

封堵未经处理的污水直排口、取缔违规餐饮和水上娱乐项目……

我市八大措施整治地表水周边环境

□记者 王桂星

本报讯 4月16日,记者从市污染防治攻坚战办获悉,即日起至6月25日,我市将通过整治沿河畜禽养殖企业、入河排污口、码头等八大措施,对全市地表水责任目标断面周边环境进行排查整治。

据介绍,本次排查整治范围是全市20个国控、省控、市控断面上游5000米、下游500米及河道两侧500米左右的入河直排口、涉水排放企业及“散乱污”企业、畜禽养殖场、餐饮、网箱养殖、河道采砂、码头、旱厕、垃圾(秸秆)和堤身岸坡滩地农作物施肥种植等可能造成水质污染的环境问题。

实施河岸垃圾、水面漂浮物清理打捞及沿河旱厕整治。对排查发现的河岸垃圾(秸秆)、水面漂浮物等杂物,发现一处清理一处;对排查发现的沿河旱厕,一律实施迁建;对责任目标断面周边道路实施硬化,沿河岸设置安全护墙或隔离绿化带,严防垃圾杂物随意倾倒入河。

实施沿河畜禽养殖污染整治。对排查发现的畜禽养殖场实施分类治理,位于禁养区内的规模化养殖场,依法依规一律搬迁关闭;限养区范围内不得新建、扩建规模化养殖场,现有规模化养殖场按照有关标准,建设粪污资源化利用设施设备,并确保正常运行,对粪污及时进行收集、贮存、处理、利用,切实做到防渗、防雨、防溢流。

实施入河排污口规范化整治。对排查发现未经处理的污水直排口,依法实施封堵,涉嫌违法的依法查处;对合法设置的入河排放口加大监测力度,确保达标排放。

实施河道网箱养殖、河道采砂和码头整治。对排查发现的非法网箱养殖问题,督促养殖户限期自行拆除,未按期拆除的,坚决依法予以拆除;依法查处取缔河道非法采砂和非法营运的码头;对于许可营运的码头加强监管,确保水污染防治设施和风险防控措施建设、运行到位。

实施沿河餐饮娱乐业整治。对违规经营的餐饮和水上娱乐项目,依法实施关停取缔;对已许可的餐饮和水上娱乐项目,加强监管,严格落实水污染防治措施,坚决杜绝污水直排入河、垃圾随意倾倒等影响水质的行为。

实施涉水企业及“散乱污”企业整治。对排查发现的涉水企业,督促其污染防治设施正常运行,污染物达标排放;对废水直排、超标排污或者不正常运行污染防治设施的,依法实施停产整治,对整治后仍不能稳定达标排放的,依法予以关停;对不符合政策和环保要求的涉水“散乱污”企业,坚决依法关停取缔。

实施流域沿线乡镇农村环境综合整治。此次排查范围内的沿河乡镇村庄纳入2018年农村环境综合整治任务,确保污水不入河、垃圾不乱堆。

实施堤身、岸坡、滩地种植业生态转型,引导群众生态种植,不再使用农药、化肥。

市环境攻坚强化督查组将对各地排查整治工作开展情况实施跟踪督查督办,对工作不力、逾期没有完成排查整治任务的,依纪依规严肃处理。



人工湖投放鱼苗

昨日,园林管理人员将锦鲤等鱼苗送入人工湖中。当日,市园林处鹰城广场养护队的工作人员向鹰城广场人工湖投放了2000余尾锦鲤等品种鱼苗,在增加湖区观赏效果的同时,利用生物手段降低水中营养物质的浓度,防治藻类和富营养化现象的发生,增加水体的透明度,达到环保保护水景的目的。

本报记者 李英平 摄



楸树开花

昨日上午,鹰城广场西侧,开放的楸树花朵香满枝头。据了解,楸树为紫葳科梓树属乔木。楸树的历史久远,据研究,它是经历中国史前地质地貌结构变迁得以保存下来为数不多的古老活化石树种之一。本周楸树进入盛花期,鲜花吸引了不少市民前来赏花拍景。本报记者 张鹏 摄

“四城联创”进行时

湛河区数字城管用好“千里眼” 创建案件处置率超97%

□记者 傅纪元

本报讯 记者昨日从湛河区数字化城市监督指挥中心了解到,自“四城联创”工作开展以来,该指挥中心依托视频监控平台共发现5096件涉及创建内容的问题,通过及时和相关责任单位进行有效沟通,4953件问题得到解决,处置率高达97.2%。

何为“数字城管”?据湛河区数字化城市监督指挥中心主任刘金鹏介绍,以前,城管队员在巡查的时候,

发现违法违规现象往往现场解决或者协调各个部门处理。而“数字城管”是运用视频监控、无人机等先进的设备仪器,采用信息实时采集、传输的手段,精简城市管理指挥处置流程,从而实现精确、敏捷、高效、全时段、全方位覆盖的城市管理全新模式。

“现阶段正是我市开展‘四城联创’的关键时期,那些隐藏在犄角旮旯的细节问题,很容易被忽视。有了‘数字城管’后,明显提高了创卫工作

的效率。”刘金鹏说,近期,该中心通过视频监控和无人机航拍对辖区内主要路段和路口进行实时抓拍,每天不间断开展人工巡查,深入背街小巷收集各类创建问题,落实24小时值班制度,做好热线电话接听和所反映问题的记录、派遣工作,从而全方位对辖区环境卫生、市容市貌、五小门店等相关问题进行有效管控,特别是对暴露垃圾、城中村旱厕、占道经营、店外经营等问题第一时间通知相关单位进行处置。

2000余名“红马甲”助力创卫复审

□记者 傅纪元

本报讯 为营造“人人支持创建,人人参与创建”的浓厚氛围,市委宣传部、市“四城联创”工作指挥部办公室、市文明办于昨日组织各区共2000余名志愿者开展志愿服务进社区活动,全市志愿者助力“四城联创”工作由此拉开帷幕。

昨日上午8点30分左右,30多名身穿红马甲的志愿者聚集在卫东区东安路街道东苑社区的小广场上,开展义诊、理发、发放宣传页等活动。志愿者们现场向沿街群众讲解“四城联创”的意义和内容,现场劝阻乱写乱画、乱丢乱放、吸烟等行为,并清除“牛皮癣”、捡拾路旁垃圾等,以此劝导和带动市民自觉参与创建行动。卫东区文明办有关人士介绍,活动当天,该区有500余名志愿者深入到东苑社区、安培社区等社区庭院进行社区服务活动。为助力我市创卫复审,公安部门于4月15日对该

区百余名志愿者进行交通引导方面的专业培训。从昨日起,这些志愿者在上下班高峰期分散到辖区学校、十字路口等车流量、人流量较大的地段,辅助交警疏导交通。

9点30分左右,记者来到湛河区马庄街道电力社区,几名志愿者正在沿街店铺张贴创建宣传标语。“鹰城更美丽,垃圾不落地”“手拉手巩固创建成果,心连心打造文明城市”……“你看看,这些温馨提示随处可见,时刻提醒我们要自觉维护环境卫生。”一位市民对此表示支持。在原平顶山工学院1号院,志愿者们正在清除院内的卫生死角和“牛皮癣”,清理楼道内的杂物堆放。

据了解,我市志愿者将广泛参与到“四城联创”工作中,深入创建一线,维护市容环境秩序、交通秩序;劝阻占道经营、游商游贩;监督和帮助物业公司开展道路清扫保洁和小广告清理;监督沿街门店落实“门前三包”和创卫公益宣传,深入社区、庭院、城中村、城乡接合部发

现问题,督导责任单位进行整改;劝阻随意倾倒垃圾、乱丢果皮、乱停乱放等不文明不卫生行为,形成人人参与创建的良好氛围。



志愿者在行动

4月15日上午,在市区白鹭洲国家城市湿地公园里,平顶山工业职业技术学院的志愿者在捡拾绿化带中的垃圾。当天上午,该学院的200余名志愿者来到白鹭洲国家湿地公园进行义务劳动。本报记者 彭程 摄